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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ____ de 2022

(Da Bancada do PSOL na Câmara dos Deputados)

Solicita  ao  Secretário-Geral  da
Presidência  da  República,  Sr.  LUIZ

EDUARDO RAMOS,  dados  oficiais
relativos  aos  gastos  públicos  da
comitiva  presidencial  em  Londres,
com  o  objetivo  de  acompanhar  o
velório da Rainha Elizabeth II.

Senhor Presidente,

Requeiro  à  Vossa  Excelência,  com  fundamento  no  art.  50,
parágrafo 2º da Constituição Federal, e na forma do art. 115 e 116 do
Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  se  oficie  ao
Secretário-Geral da Presidência da República, Sr. LUIZ EDUARDO RAMOS,
para  obter  dados  oficiais  relativos  aos  gastos  públicos  da  comitiva
presidencial em Londres, com o objetivo de acompanhar o velório da
Rainha Elizabeth II.

Cabe ressaltar que, nos termos do disposto no art. 50, Parágrafo
2º  da  Constituição  Federal,  constitui  crime  de  responsabilidade,
imputável ao Ministro de Estado, tanto a recusa ou o não-atendimento,
no prazo de trinta dias, do requerimento de informações encaminhado
pela  Mesa  da  Câmara  dos  Deputados,  quanto  a  prestação  de
informações falsas.

CONSIDERANDO que  o Presidente Jair  Bolsonaro embarcou  neste
sábado (17.set.2022) para Londres, no Reino Unido, para participar do
velório  da  rainha  Elizabeth  II  na  2ª  feira  (19.set.2022),  tendo  na
comitiva oficial, entre outros, o Pastor Silas Malafaia e o Padre Paulo

*C
D2

22
65

60
16

40
0*

Assinado por chancela eletrônica do(a) Dep. Sâmia Bomfim
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD222656016400

RI
C 

n.
62

8/
20

22
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 1

9/
09

/2
02

2 
14

:1
9 

- M
es

a

https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www.poder360.com.br/tag/jair-bolsonaro/


CÂMARA DOS DEPUTADOS
Liderança do Partido Socialismo e Liberdade

            

Antônio  de  Araújo1,  que  não  desempenham  qualquer  função
governamental,  requeiro  à  Vossa  Excelência  que  cada  um  dos
seguintes questionamentos sejam respondidos de maneira clara,
objetiva e completa:

1. O Pastor Silas Malafaia e o Padre Paulo Antônio de Araújo foram à
Inglaterra em missão oficial? Se sim, qual? A convite de quem? Sob
qual justificativa?

2. Quando e  por  iniciativa  de quem as  tratativas  para  a  referida
viagem se iniciaram?

3. Solicita-se  o  envio  de  cópia  de  toda  a  comunicação  prévia  e
preparatória  à  referida  viagem,  tanto  entre  as  partes  brasileiras  e
britânicas,  quanto  entre  os  diferentes  órgãos  brasileiros  e  britânicos
envolvidos.

4. Quais  os  custos  da  viagem  e  quais  as  bases  legais  para  as
respectivas despesas?

5. Solicita-se a lista completa e discriminada dos custos da viagem e
cópias dos recibos e notas fiscais de cada um dos itens, além da lista
identificada de todos os funcionários públicos ou não que integraram a
comitiva e/ou acompanharam a viagem tratada em tela.

6. Apresentar, detalhadamente, informações relativas à composição
da comitiva presidencial: quais seus nomes, quais suas funções, a quais
órgãos, ministérios ou secretarias estão vinculados e qual a necessidade
e/ou justificativa para sua participação na viagem.

7. Justificar a presença do Pr. Silas Malafaia na comitiva presidencial,
informações  a  respeito  da  sua  hospedagem  e  sua  participação  em
encontros e reuniões. Apresentar,  detalhadamente, quais as agendas
por  ele  acompanhadas  e  quais  foram  os  gastos  de  deslocamento,
hospedagem, alimentação e quaisquer outros custos relacionados.

1 Disponível em: https://oglobo.globo.com/politica/eleicoes-2022/noticia/2022/09/de-
malafaia-a-influenciador-digital-a-comitiva-de-bolsonaro-no-funeral-da-rainha.ghtml *C
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8. Justificar a presença do Pe. Paulo Antônio de Araújo na comitiva
presidencial  e sua participação em encontros e reuniões. Apresentar,
detalhadamente, quais as agendas por ele acompanhadas e quais foram
os  gastos  de  deslocamento,  hospedagem,  alimentação  e  quaisquer
outros custos relacionados.

9. Solicita-se o envio da agenda completa do Presidente Bolsonaro,
bem como  do  Pr.  Silas  Malafaia  e  do  Pe.  Paulo  Antônio  de  Araújo
durante a referida viagem, com os locais e datas de cada compromisso,
e  a  lista  completa  dos  participantes  e  interlocutores,  brasileiros  e
estrangeiros, com seus respectivos cargos em cada um dos eventos e
encontros.

10. Solicita-se o envio da ata de todas as reuniões e compromissos,
assim  como  eventuais  documentos  advindos  de  compromissos
assumidos.

Justificativa

O  presidente  Jair  Bolsonaro  (PL)  embarcou  no  último
sábado (17.set.2022) para Londres, no Reino Unido, para participar do
velório  da rainha Elizabeth II  na 2ª feira  (19.set.2022).  O chefe do
Executivo postou uma foto, em seu perfil no Twitter, com Pastor Silas
Malafaia  e  o  padre  Paulo  Antônio  de  Araújo,  que  fazem  parte  da
comitiva a caminho do Reino Unido.

O  deputado  federal  Eduardo  Bolsonaro  (PL-SP),  que
acompanha o pai  na viagem, também publicou uma foto com os 2.
“Agora a noite num voo abençoado com Pastor Malafaia e Padre Paulo
Antônio de Araújo rumo ao Reino Unido“, escreveu o congressista na
publicação.  Não  fica  claro  qual  o  papel  dos  religiosos  na  comitiva
presidencial ao Reino Unido. 2 

2 Disponível em: https://www.poder360.com.br/governo/bolsonaro-leva-padre-e-
malafaia-ao-reino-unido/ *C
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Aliás, nem o próprio Silas Malafaia sabe o motivo de
ter  sido  escolhido  para  a  viagem,  conforme fala  concedida  à
Folha de São Paulo. Em declaração ao jornal, Malafaia, que não ocupa
cargo oficial na gestão, disse que não perguntou a motivação do convite
para ir à cerimônia.  "O presidente então foi consultado e disse: 'Tem
uma  outra  vaga?  Então  coloca  o  Malafaia'.  Foi  o  presidente  que
escolheu", afirmou o Pastor. 3 

Malafaia também afirmou: "O presidente tem uma vaga.
Tinha uma vaga da esposa, do embaixador, que é protocolar. E aí ele
me escolheu pra eu ir junto, só pode ser isso. Não tem nenhum outro
motivo. Não tem questionamento”.4

A Constituição Federal afirma, em seu artigo 37, que a
administração  pública  deve  obedecer  aos  princípios  de  legalidade,
impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência.  É papel do Poder
Legislativo fiscalizar atos e gastos do Poder Executivo. 

No  avião  da  FAB,  Bolsonaro  viajou  com  apoiadores
eleitorais  sem  nenhuma  função  no  governo.  Mais  uma  vez  o
Presidente da República usa da máquina e dos cofres públicos
para  uso  pessoal  e  político,  longe  do  que  preconiza  a  boa
atuação do servidor público.

Assim, dado o elevado interesse público no acesso a
estas informações e para garantir a transparência dos atos do
governo, requeremos a esta Secretaria-Geral da Presidência da
República, com urgência, resposta ao presente pedido.

                                            Sâmia Bomfim
                                            Líder do PSOL

3 Disponível em: https://valor.globo.com/politica/noticia/2022/09/19/malafaia-diz-
desconhecer-razo-para-ir-funeral-de-rainha-em-londres-diz-site.ghtml
4 Disponível em: https://valor.globo.com/politica/noticia/2022/09/19/malafaia-diz-
desconhecer-razo-para-ir-funeral-de-rainha-em-londres-diz-site.ghtml *C
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